

小区内阻挡救护车的司机被行拘 别为生命通道添堵

本报评论员 宋学敏

近日,河北廊坊有网友称,一小区内因私家车司机不给救护车让路,导致老人送医看病被延误,遗憾离世。12月9日,河北大厂公安局通报称,12月6日7时许,该小区内道路发生了救护车遇居民车辆对向行驶短暂受阻情况,目前公安机关第一时间介入调查,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对违法司机作出了行政拘留处理。

从网传视频看,私家车与救护车狭路相逢,私家车后方并无障碍,也有一定腾挪空间,但司机丝毫没有退让的意思,还对闪着标志灯的救护车步步紧逼,导致救护车无奈后退。“救护车司机都喊了‘让一下’,私家车司机就是不让,耽误了7至8分钟。”生

命至上,救人是跟死神赛跑,这种肆意阻拦救护车的行为太恶劣了!这种霸道做派让人既恼火又费解。司机咋想的,这么做到底图啥?“驾照怎么考过的?”“生而为人,怎么可以如此缺大德?有些人真是天生的坏种!”

无论私家车主的恶意因何而生,都会因为挑战公众的道德底线受到谴责,会因为公然违法而受到法律制裁。根据《道路交通安全法》第53条规定,救护车执行紧急任务时,可以使用警报器、标志灯具;在确保安全的前提下,不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的的限制,其他车辆和行人应当让行。私家车司机违反《治安管理处罚法》规定,阻碍救护车通行被行政拘留。很多网友觉得仅是行政拘留太轻,司机值得一个刑事拘留。其实,如

果老人送医看病被延误,遗憾离世的传闻属实,这位司机还可能面临一系列法律责任。如果医学证明拒不礼让耽误治疗与病人的死亡结果有关联,那么司机还需承担民事赔偿责任。如果司机明知患者需要救治,在看到救护车进入小区后,故意将车停入小区唯一通道,挡住救护车驶离,意图使病人得不到及时救治而死亡,则涉嫌故意杀人罪。

现实中,经过多年的普法宣传,伴随公众文明素质的提高,礼让救护车等特种车辆,已成为社会共识。社交平台上,各种“教科书式礼让”的视频被广泛传播,其中一些就发生在天津。比如,今年4月,宝坻区平宝公路与京哈高速交口,一辆拉响警报的救护车急速驶来。正在路口顺行车道等红灯的

两位驾驶人,听到救护车的警报声后,毫不犹豫地为救护车让出一条畅通无阻的生命通道,为病人的救治赢得了宝贵的时间。交警和网友齐声称赞:两位驾驶人教科书式地让行,不违法、不处罚,值得点赞!是的,如果因让行执行紧急任务中的救护车等特种车辆违章被处罚的,可以提供相关证据向交管部门提出异议,经审查异议成立的,予以消除处罚。

尽管避让应急车辆已成共识,不礼让甚至恶意阻挡特种车辆的现象也时有发生,耽误病人抢救和火灾救援。在小区乱停放车辆堵塞救援通道的行为也不罕见。悲剧上演,教训深刻,普法力度需要持续加强,更需要依法严惩,以儆效尤。让行有规可循,别为生命通道添堵。

五大道公园钟楼“褪去”面纱 19面钟表陆续安装 英伦建筑新地标华美“点睛”



钟表框架直径达5米

安装钟表

昨日上午,南京路与新华路交口,一座英伦建筑“褪去”遮挡露出真面目,标志着五大道公园主体钟楼建设进入新阶段,接下来的一段时间,钟楼将进行装修装饰,19面钟表陆续安装。

现场 直径达5米钟表开始吊装

昨日上午,施工人员忙着清理钟楼周边的遮挡以及楼基周边的杂物。南京路上,已经能看出钟楼的主体面貌以及颜色,与周围建筑协调自然,并起到了引领作用。施工现场内,通过尚未安装的窗户,可以看到楼梯围绕着楼体蜿蜒向上。虽然钟楼的主体出现在大众面前,但周边建设还在进行中,包括钟楼地下部分的防水施工以及室内装修都要紧锣密鼓进行。围绕着钟楼的地面铺设以及园内的绿化建设也将逐步展开。

钟楼预计安装19面钟表,其中有

几面钟表已经从昨日上午进入准备安装阶段。临近中午时段,一面直径达5米的钟表框架被吊举到钟楼楼体上固定。从外表可以看出,这个钟表的外框颜色为金黄色,并配有一些阿拉伯数字。现场的工作人员表示,表盘和指针将等待海鸥表业的专业人员进行调试。

声音 期待家门口环境越来越好

第一天全部拆除围挡,在工地驻扎两年的五大道公园项目李总工程师,也是第一次看见实体建筑的全貌,过去看的是沙盘和效果图,为此,他还特意围着钟楼转了几圈。李总工程师说,五大道公园的最大亮点就是钟楼,楼高69.6米,在48.7米处设有观景平台,设计不仅借鉴欧洲典型地标建筑,还融入了五大道小洋楼里的建筑元素,包含广场、钟楼、雕塑、游客服务中心。五大道公园的建

设备受关注,旁边国际大厦里的上班族时不时就会过来询问公园建设的进展,他们表示,可能会利用中午时段来溜一溜,缓解紧张的工作情绪。

与写字楼里的员工不同,住在旁边小区的居民则更关心早晚时段的锻炼。在贵厚里居住的刘大娘今年70岁了,作为一名住在附近的居民,她盼着五大道公园尽快开放。“我们这几年锻炼一直去民园广场,虽然距离也不太远,但是跟五大道公园比起来,还是守着家门口更便利。以后年龄越来越大,腿脚也会不方便,我们最盼望的就是家门口环境越来越好。”

揭秘 各式钟表设计精巧寓意好

按照施工进度,钟表安装将持续半个月。主表“津岁流青”是以时间为主题的两针式动态时钟,安装在钟塔西面中段。钟面中央有鲤鱼纹和

精卫鸟纹饰,还包含了天津广东会馆藻井等元素,展现天津六百年的重大历史事件,以及中国传统历法中的二十四节气。主表“津世西东”直径达5米,是以空间为主题的两针式动态时钟,半球屏显示NASA星空图,随轨道旋转,仿佛天体在进行公转运动,钟表还凝结了十二芒星、柏拉图立体图形、东方二十八星宿、天干地支等元素。

此外,五大道公园的钟楼上还将安装表现天、地、人三才思想的三才之钟;悬挂于钟塔观景平台顶部的铸铜报时金钟;将中国传统文化中的八卦、方位与天津著名景物相结合的方位钟;可调用摄像头随机动态捕捉游客面部,AI识别笑脸后投放于屏幕上的笑脸钟;可播放场所码、行程码、购票码、红包码、倒计时、时钟图案等的二维码钟。

新报记者 徐燕 摄影 新报记者 吴迪